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POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓKÉNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KR0NOVITX 
SZERKESZTŐSÉGÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA *»

Campolnngot elfoglaltok
Megnyílt az ut a fcörcsvári szoroson át — A dunai hadsereg 
előnyomulását - Az oroszok támadása a Tatár-szorosnal es » 
határon összeomlott - Tüzérségi hare a Karszt-fensikon^- Ypernnéi 

’ a németek visszaverték az angolok tamadasait
A német Jelentés

Berlin, november 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás i tie ni ist:

Nyugat-oláhországi nagy offenzivánknak 
ismét egyik nagyjelentőségű eredményét köz­
ük a mai vezérkari jelentések: talkenhayn tá­
bornok bajor csapatai elfoglalták Campolun- 
got. A hónapok óta makacs ellenállást kifejtő 
campoltmgi oláh haderők, amelyek Dragosla- 
velénél kétségbeesett erővel védekeztek, az 
északról reájuk nehezedő nyomásnak most 
már, amikor a Curtea de Argest és Pitcstit is 
elfoglaltuk s igy teljesen a hátukat fenyeget­
tük, engedni voltak kénytelenek s makacsul 
védett állásaik föladásával el kellett menekül­
niük és pedig miután minden más irány el van 
előlük zárva — Bukarest felé. Ezzel a törcs- 
vári szorosból román területre hatolt erőink 
szintén belekapcsolódtak általános nyugat- 
oláhországi offenzivánk hadműveleteibe. Cam- 
polunggal együtt nagyszámú fogoly és tetemes 
zsákmány jutott birtokunkba. __

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A román háború

dehne alá kerültek. Vilmos császár megpara»- 
I csolta a német csapatokmik, amelyek a váro­

son átvonulnak, hogy az elhunyt Károly frrdly 
: sírjára köszönd helyezzenek el.

József főherceg vezérezredcsj * * *
arcvonala: Nyugat-Romániában vissza-j k A A1*11
szorítottuk az ellenséges utóvédeket. Pltestin Bk Tg QfcOSZi HttUUl II 
kívül tegnap Campolungot is elfoglaltuk és ez-; #
zel megnyitottuk az utat a törcsvári szoroson. . lAti*Acn
át. Itt 17 tiszt, 1200 főnyi legénység, 7 ágyú; MOIOé JoUíMwS“
és számos málha jutott a bajor csapatok ke-} ßiuiapestf november 30. (Miniszterelnökség 
zére. ! sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jtbntéae

Ö felsége „Königin“ nevű vérte^zrodéttelí^^^ ‘hadsziníérröf:
Borcke kapitány parancsnoksága alatr álló

Höfer Jelentése
Budapest, november 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a román hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A sikeresen elönyomuló 
dunai hadsereg a folyón való átkelés óta 43 ro 
mán tisztet, 2421 főnyi legénységet, 2 nehéz és 
36 tábori ágyút, 7 kis ágyút és 7 gépfegyvert 

szállított be.
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala: Falkenhayn tá­
bornok csapatai tegnap elfoglalták Pitcstit és 
Campolungot. Campolungban 17 tiszt, 1200 
főnyi legénység, 7 ágyú és számos málha ke­

rült a bajorok kezére.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

százada Ciolenestinél elfogott egy 17 tisztből 
és 1200 főnyi legénységből állő ellenséges 
oszlopot és ez alkalommal 10 ágyút és 3 gép 
fegyvert zsákmányolt.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A dunai hadsereg har­
colva előrenyomul. Ä románok elleni támadá­
soknál Aschauner őrnagy vezetése alatt schles- 
wig-holsteini, lückeburgi és bajor tartalékos va­
dászok kitüntettékzmagukat. Á dunai átkelés 
óta a hadsereg 43 tisztet, 2421 főnyi legény­
séget elfogott és 2 nehéz és 36 tábori ágyút,
7 kis ágyút és 7, gépfegyvert, valamint 32 lö- 
szerkocsit zsákmányolt.

Ä bolgár Jelentés 
Előnyomulás a giurgiu—bukaresti vonalon 

Szófia, november 30. A bolgár vezér­
kar jelenti november 30-án:

Román front: Oláhországban előre­
nyomulásunk tovább tart.

A giurgiu—bukaresti utón csapataink szu­
ronyharcban az ellenségnek véres vesztesége­
ket okoztak. 2 darab 21 centiméteres ágyút! 
zsákmányoltunk.

Dobrudsában gyönge tüzérharc.

Vilmos császár koszorúja 
Károly román király sírján

Berlin, november 30. A Wolíf-ügynökség 
jelenti: Curtea de Arges bevételével az ott levő 
román királyi sirok is a német csapatok \é-

f főherceg vezérezredes 
had sárváré vonala: Az Uz-völgy óem 
a Tatár-szoros között az oroszok kéményéé 
szorongatott román szövetségesük tehermen­
tesítésére szánt támadásaikat nagy tömegekkel 
folytatták. Arz és Kövess tábornokok hadsere­
gei csaknem az egész arcvonalon éjjel-nappal 
elkeseredetten viaskodtak a mindig újra előre­
törő ellenséggel. Sok helyen ember-ember el­
leni harcok folytak. Az orosz roham összeom­
lott. Kis helyi előnyök nem változtathatnak 
azon, hogy az ellenség nagy áldozatai tegnap 
is hiábavalók voltak. A harc tovább folyik.

Lipót bajor herceg vezér tábor­
nagy hadseregarcvonala: Nincs je­
lentős esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyette#.

S német jelentés
Berlin, november 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentést 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhercegvez értábor­
nagy arcvonala: Nagyobb harci tevé­
kenység nem volt.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az Erdős Kárpátokban és a 
moldovai határhegységben az oroszok folytat­
ták támadásaikat, a nélkül, hogy fontos ered- 

! ményt értek volna el. Az oroszok súlyos vesz-
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teséget szenvedtek és kis helyi előnyökkel ke!' 
lett megelégedniük.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Stürmer uj állasa
Berlin, november 30. Az orosz határról 

jelentik: Stürmer volt miniszterelnök, mint a 
császári udvar főkamarása, hir szerint fontos 
helyet fog betölteni a cár szükebb környezeté­
ben. Mint a cár politikai tanácsadójának, to­
vábbra is nagy befolyása lesz az orosz politi­
kára.

Ä lengyel államtanács kinevezése
Krakó, november 30. A Nowa Reíorma 

jelenti Varsóból: A legközelebbi napokban 
megtörténik a lengyel államtanács kinevezése. 
Az Ausztria-Magyarország és Németország kö­
zött lefolyt tanácskozások kedvezően végződ­
tek. A lengyelek kívánságaihoz képest mindkét 
okkupációs terület lakosai belépnek az állam­
tanácsba. Pilsutzki osztrák-magyar brigadé- 
rost, aki egy lengyel légió dandárjának volt a 
parancsnoka, magasrangu katonai hivatalba 
fogják kinevezni.

Ujoncozás a kirgizek között
Malmö, november 30. Az orosz lapok 

jelentik Tiirkcszlánból, hogy az idegen népek 
összes fegyverképes férfiúinak behívása meg­
kezdődött. A kirgizek földjén vad embervadá­
szatok játszódnak le, aminők csak a rabszol­
gaság korában történhettek. A kirgizek között 
számos titkos szövetség létezik, amelyek kije­
lentették, hogy csak akkor teljesítenek hadi­
szolgálatot, ha a kirgizeknek is megadják az 
elismert oroszoknak járó összes alkotmányos 
jogokat.

* * *

1 balkáni harctér
*

Höfer Jelentése
Budapest, november 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Albániában a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

J& német jelentés
Berlin, november 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése.-
Macedón arcvonal: Monaslirtól 

északkeletre meghiúsult egy ellenséges előre­
törés. A Qruniste mellett emelkedő várhegy 
nyugati széléről, amelynek csúcsát az utóbbi 
napokban az ellenség gyakran eredménytele­
nül támadta, a szerbeket újra elűztük.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
S z ó i i a, november 30. A bolgár vezér­

kar jelenti november 30-án:
Macedón front: Monastir környékén 

és a Cserna-hajlásban gyönge tüzérharc. Gru- 
niste környékén ellenséges támadásokat vissza­
vertünk.

A többi frontrészen gyöngébb tüzérharc.

Athéni követeink kiutasítása
Hága, november 30. Washingtonból táv­

iratozzék: Bernstorff gróf német nagykövet 
jegyzéket adott át Lansing államtitkárnak. A 
jegyzékben tiltakozás van a német- osztrák- 
magyar, török és bolgár követeknek Athénből

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

történt eltávolítása ellen, amely csuffátétclc a 
nemzetközi jognak. Bernstorff kérte a tiltako­
zás továbbítását az angol kormányhoz.

A görög kormány ellenállása
Rotterdam, november 30. A Times jelenti 

Athénből: A koronatanács a szövetségeseknek 
adandó végleges válasz fölött tanácskozik. A 
miniszterelnök hir szerint a kormány nevében 
ki fogja jelenteni, hogy ragaszkodik ahoz az 
álláspontjához, amely szerint nem szolgáltatja 
ki a fegyvereket. Politikai körökben számolnak 
a kormány lemondásával.

Ä belga-francia harctér
Berlin, november 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadserege: Az Ypern-hajlásban el­
lenséges osztagok erős tüzérségi előkészítés 
után mintegy 3 kilométer szélességben meg­
támadták állásainkat. Tüzelésünkkel, némely 
helyen pedig közelharcban, visszavertük őket.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A ködös időben a tüzérségi harc csak 
Serre és az Ancre között, valamint a St. Pierre 
Vaast erdő két oldalán elterülő szakaszon foko­
zódott.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A brit admirális uj vezetősége
Rotterdam, november 30. Londonból je­

lentik: Az alsóház mai ülésén Balfour tenge­
részeti miniszter bejelentette, hogy a király 
Jellicoe admirálist a tengerészet első lordjává, 
Beutthy admirálist pedig a nagyflotta parancs­
nokává nevezte ki.

(Jellicoe admirális néhány évvel a háború 
kitörése előtt lett a nagyflotta parancsnoka. A 
világháborúban kevés szerepe volt neki, mint­
hogy a német buvárhajók a kikötőkhöz sze­
gezték az angol flottát. Csak az elmúlt nyá­
ron, a skagerraki csatában fejtett ki az angol 
flotta aktivitást, amikor ti német nyilttengeri 
hajóhadak fényes győzelmet arattak fölötte. 
Ebben az ütközetben a brit nagyflottát Jellicoe 
vezette, míg Beutthy admirális a könnyű angol 
flotta fölött parancsnokolt.)

A lelőtt Zeppelin
Rotterdam, november 30. A Daily News 

tudósítója a következőket távjratozza Anglia 
északi partjairól egy léghajó megsemmisítésé­
től: Izgalmas színjáték volt. A lakosságot ide­
jében figyelmeztették. Szép, csillagos, a meg­
figyelésre igen alkalmas éjszaka volt. — Alig 
tűnt fel a léghajó, amikor a fényszóró sugarai 
megvilágították és csakhamar mindenfelől su­
gárkéve irányult a Zeppelin felé. Az ágyuk 
csakhamar működésbe léptek, azonban az első 
gránátlövések rövidek voltak. Az ágyuk azon­
ban rövidesen eltalálták a lötávolságot és nagy 
ujjongás támadt, amikor a nézők tömege meg­
figyelte, hogy eltalálták a célt. A léghajó elő- 
része 40 fokos szög alatt hajlott, de azután is­
mét fölemelkedett és úgy látszott, mintha a 
parancsnok utat keresne a tenger felé. A fény­
szórók azonban nem hagytak nyugtot a lég­
hajónak. Néhány pillanat múlva észre lehetett 
venni, hogy egy másik gránát is eltalálta a tá­
madót. Közvetlenül ezután tiiz lobbant föl a 
léghajó végén, mintha óriási szivar gyűlt volna 
meg; a láng hihetetlen gyorsasággal terjedt 
a léghajó egyik végétől a másikig, inig az 
egész alkotmány vakító fénnyel égett és a lán­
gok az egész burkolatot elnyelték. A léghajó 
erre lezuhant. A lelkesült tömeg ujjongásbán 
tört ki.

A francia kamara titkos ülése
40 interpelláció — Nagy minisztertanács

Genf, november 30. A párisink minden 
érdeklődése a kamara titkos ülései felé irányul. 
Mint a Petit Journal jelenti, újabb 12 interpel­
láció érkezett be, úgy, hogy az interpellációk 
száma 40-rc emelkedett.

A Humanité azt Írja, hogy a szónokok 
száma igen nagy lesz, mert a képviselők szi­
lárdan eltökélték, hogy minden katonai és di­
plomáciai kérdésről teljes fölyilágositást köve­
telnek a kormánytól. Azok a politikai szemé­
lyiségek, akik eddig tartózkodó módon visel­
kedtek, szintén részt akarnak venni a vitában, 
hogy szükség esetén erélyesen lépjenek föl 
Briand ellen. Ennek következtében a legna­
gyobb feszültséggel tekintenek a titkos ülés 
eredménye elé, amelytől a kormány sorsa is 
függ.

Az Elyseében tegnap Poincaré elnöklete 
alatt nagy minisztertanács volt. A royalisták 
alkalmat keresnek arra, hogy Pugliese-Conti 
képviselő interpellációja révén elégtételt köve­
teljenek a három kienthali képviselő, Brizon, 
Bíunc és Raffln államellenes tizeiméi miatt, 
akik a kamara legutóbbi ülésein ezt kiáltoz­
ták: „Le a háborúval!” és ezzel nagy zavart 
idéztek elő.

Genf, november 30. A párisi lapok arra 
számítanak, hogy a francia kamara titkos ülé­
sei legalább hét napig tartanak, mert az inter­
pellációk száma tegnap növekedett. Az újak 
között vannak a nagyobb bizottságok elnökei­
nek kérdései, továbbá a radikális Bnm Ferdi- 
nánd interpellációja, bizonyos vezérkari tisz­
tek szabálytalanságairól.

Anglia újabb acélrendelése
Frankfurt, november 30. Anglia újabban 

800,000 tonna acélt rendelt Amerikában gránát 
gyártás céljaira.

* * *

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, november 30. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Görztől keletre és a Karszt-fensikon a tü­
zérségi harc idönkint nagyon élénk volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az osztrák - magyar esti jelentés
Budapest, november 30. A sajtóhadiszál- 

lás jelenti november 30-án este:
Romániában hadműveleteink tervszerűen 

folynak.
A kárpáti harcok tovább tartanak. Az oro­

szok egyre rohamoznak arcvonalunk ellen. Az 
ellenségnek, amely seholsem képes áthatolni, 
veszteségei rendkívül nagyok.

A Zlota-Lipa mentén török csapatok 
visszavertek egy orosz előretörést.

A német esti jelentés
Berlin, november 30. A Wolff-iigynökség 

jelenti november 30-án este:
Idönkint élénk tüzelés a Sommetól északra 

és délre.
Ottoman csapatok a Zlota-Llpánál vissza­

utasítottak erős orosz támadásokat.
Romániában a helyzet változatlanul ked­

vező.
Monastirtól északnyugatra meghiúsultak 

ellenséges részelőretörések.
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Ferenc József királyi eltemették
A gyász minden külső és belső pompájá­

val kisérték örök nyugvó helyére szeretett,
osztrák parlament tagjai közt helyezték el 
őket.

A szertartás-igazgató a sekrestyéből ve­
zette be a bársonyba és hermelinbe öltözött 
Ottó trónörököst s a király zsámolyához ki­
sérte. A templomban Károly király és Zita 
királyné után Lajos bajor király, Ferdinand 
bolgár király és Frigyes Ágost szász király, 
Vilmos német, Boris bolgár és Vahid Eddin 
török trónörökös jöttek.

Amikor a halottaskocsi a templom elé ér 
kezeit, a tábori egyenruhába öltözött katona­
ság tisztelgett. A halottaskocsi közeledtekor 
Károly király és a legfőbb állami méltóságok 
elfoglalták helyeiket, mire Pfifft hercegérsek 
a segédkező papságtól kisérve, a főbejárathoz 
ment, hogy a halottat fogadja. A koporsót, a 
mely előtt a papság haladt, nyolc nemes ifjú 
és testőr a presbitériumba vitte s a katafalkra 
helyezte. A koporsót Montenuovo herceg fő­
udvarmester, a csillagkeresztes hölgyek, a 
főbb udvari méltóságok viselői, Széchcn Antal 
gróf magyarországi udvarnagy, a hadsegé­
dek s a hercegi rangban levő kamarások kü- 
\ették. Pfiffl hercegérsek ezután beszentelte a 
koporsót. A szertartás 3 óra 20 perckor ért 
véget.

A császári sírboltban
Az udvari zenekar énekkarának éneke 

közben fölemelték a koporsót és visszavitték a 
kalottaskocsira. A gyászmenet ezután elindult 
ü kapucinusok templomába. — Közvetlenül a 
kocsi után haladt Károly király Zita királyné­
vei, a külföldi udvarok tagjai, a főhercegek, 
főhercegnők, a külföldi rendkívüli követek és a 
küldöttségek. A menetet az arcicr-testőrök és 
magyar lovas-testőrök egy-cgy százada zárta 
be. A gyászmenet a táborból érkezett katona­
ság sorfala közt tette meg az utat a kapucinu­
sok templomáig, ahol már várakozott a pap­
ság a koporsóra. A menet dobpergés és troni- 
bitaharsogás közben érkezett meg a templom­
hoz. Károly király és Zita királyné nyolc lé­
pés távolságban követték a kocsit. A királyné 
kézenfogva vezette Ottó trónörököst.

A koporsó a kocsiról levételkor erősen 
jobbra dőlt. Nepallek főszertartásmester hirte­
len udaugrott s helyreigazította. — A koporsó 
után Károly király és Zita királyné — követve 
a felséges és fenséges vendégektől — bevonul­
tak a templomba, ahol a koporsót beszentel­
ték és az udvari énekkar elénekelte a „Libe-

ladt néhány lépésre a menetben Ferdinánd bol­
gár cár és Vilmos német trónörökös, mind a 
ketten magyar huszártábornoki egyenruhában, 
mellükön a Szent István-rend nagykeresztjé­
vel, majd a német fejedelmek és az urakháza 
képviselői, József, Frigyes Jenő főhercegek 
és Auguszta főhercegasszony.

A temetési szertartás pontban 4 órakot 
ért véget.

Ferenc Ferdinánd gyermekei
Becs, november 30. A király temetésén 

Ferenc Ferdinánd gyermekei mély gyászban 
vettek részt.

A fejedelmi személyiségek elutazása
Becs, november 30. A német trónörökös 

és a temetésre érkezett német fejedelmi sze­
mélyiségek nagy többsége kíséretükkel együtt 
ma este fél 10 órakor elutaztak.

Debrecen gyásza
Az országos gyászban Debrecen városa is 

méltóképen vett részt. A déli óráktól kezdve 
minden kereskedelmi, ipari és hivatali élet meg­
szűnt. A gyászlobogók alatt az üzleti redő­
nyök le voltak huzva s déltől kezdve a város 
a csöndes, fájdalmas gyászé volt.
Az egyházak és az iskolák gyászünnepélyei

A debreceni gyászünnepségek délelőtt 9 
órakor vették kezdetüket. Legkorábban — reg­
gel 9 órakor - a római katolikus templomban 
volt gyászistentisztelet, amelyet (Jrult Ferenc 
prelátus plébános tartott. Az istentiszteleten a 
templomot zsúfolásig megtöltő közönség sorai­
ban a katonai és polgári hatóságok testületi­
leg voltak jelen. Képviseltette magát Hajdú- 
vármegye és Debrecen városa is, amelynek ta­
nácsa Csóka Samu polgármester-helyettes ve­
zetése alatt jelent meg.

Délelőtt 10 órakor a görög katolikus 
templomban volt gyászmise, amelyen szintén 
igen sokan vettek részt.

Ugyancsak 10 órakor tartotta meg gyász- 
ünnepélyét a Kossulh-uteai templomban a Dó- 
czi-intézet. Az ünnepélyen Rádióid Gusztáv 
tanár mondott szép beszédet. Ili urakor folyt 
le a nyilvános m. polgári iskolában is a gyász­
ünnep, ahol Székely Simon igazgató és König 
Vilmos tanár beszéltek az elhunyt királyról.

11 órakor a református Nagytemplomban 
tartották meg a gyászistentiszteletet, amelyen 
Debrecen hivatalos köreinek és társadalmának 
minden rétege képviselve volt. A templomot a 
gyászoló közönség teljesen megtöltötte. Szele 
György református lelkész magas szárnyalása 
meghatóan szép imát mondott az elhunyt ki­
rályért. Az istentisztelet után a presbitérium 
átvonult a tanácsterembe, ahol gyászközgyii- 
lést tartottak. Dicsöíi József lelkész-elnök szép 

: emlékbeszéde után a presbiteri gyűlés kitnon- 
; dotta, hogy a király emlékezetét jegyzőkönyv­
ben örökíti meg.

Gyászközgyülést tartott délelőtt 10 óra- 
I kor a statusaim izraelita hitközség is Rosinger 
■ Lajos hitközségi lnök elnöklete alatt. A közgyű­

lésen Freund Jenő dr. alelnök mondott etnelke-

nagy királyukat a monarchia népei és a szö­
vetséges külföld fejedelmei. Fgy millió ember 
sorfala közt, de százmilliók kegyeletes érzése 
kíséretében tette meg az utat a halott király 
a Hofburg kápolnájából a kapucinusok sírbolt­
jáig, ahol megtért őseihez és megtért az örök 
léke honába.

Becs, november 30. Délben egy órakor 
napsütéses szép időben megindultak a Burg- 
tér felé a szegényházak, jótékony alapítványok 
és kolostorok tagjai.

A Hofburg kápolnájában
A Hofburg kápolnájában Seidl plébános 

beszentelte a holttestet, mire udvari komor­
nyikok, lakájok fölemelték a koporsót s élükön 
a Hofburg papságával, sekrestyésekkel, a 
svájci udvaron levő halottas-kocsihoz vitték. A 
koporsót Montenuovo herceg főudvarmester 
követte, utána a három legfőbb udvari méltó­
ság, a testőrkapitányok, a magyar udvarnagy, 
a koporsó mellett nyolc nemes apród égő fák­
lyával haladt. Ugyanekkor Becs templomai­
ban megkondúltak az összes harangok. A me­
net megindult.

A menetben elől egy eskadron lovas ha­
ladt, utánuk a következő sorrendben jöttek a 
kocsik: egy kétfogatu udvari kocsi lakájokkal, 
két diszhintó a szárnysegédekkel, egy másik 

hintó a hercegi rangban levő kamarásokkal, 
hatfogatu Ilin tők udvari méltóságokkal, a ma­
gyarországi udvari marsallal, egy hintó a íő- 
marsallal és a főkamarással és az első főud­
varmesterrel. Ezután következett egy-egy gya­
logos- és testőrszázad és a darabont-testőrök 
két szakasza, amely után jött a fekete drapé- 
riás halottas kocsi, nyolc fekete ló által von­
tatva. A kocsi jobb oldalán lovagolt a főlovász- 
mester. Amikor a halottas kocsi a Burg belső 
terére érkezett, a Burg őrsége fegyverbe lé­
pett és tisztelgett.

A gyászmenet a katonaság és százezrekre 
menő tömeg sorfala közt haladt. Az ablakok 
roskadásig telve voltak ember ekkel. Az Opera 
előtt hatalmas gáz-kandeláberek égtek. — A 
Ring-strassén a Mária Tcrézi a-szobortól az uj 
hadügyminisztériumig a nem tényleges tábor­
nokok és a bécsi helyőrség szabadnapos tiszt­
jei állottak díszben és tisztelegtek.

A Szent István-teraplomban
Időközben összegyüleksjztek a Szent 1st- 

ván-templombán az uralkodóház tagjai, a 
Bécsbe érkezett idegen uralkodók kisérctejk- 
kel, az ide érkezett rendkívüli kiküldöttek, a 
diplomáciai testület, a tábornoki kar és a két 
kormány tagjai, a magyar és oszdrak kép­
viselőházak elnökei és tagjai. Becs és Buda­
pest főpolgármesterei és kiküldöttei, a horvat 
bán és a küldöttségek.

Pontban 3 órakor érkezett a székesegyház 
főkapujához Károly király és Zita királyné. 
A bejárattól a presbitériumig katonaság állott 
sorfalat. — Csernoeh János hercegprímás és 
Szmrecsányi Lajos egri érsek a főoltártól jobb 
oldalra foglaltak helyet a királyi páholy alatt. 
Ugyanitt állottak Tisza István gróf és Körbcr 
banö dr. a magyar miniszterekkel, a bécsi és 
budapesti főpolgármesterekkel. Miután a ma- 
kvur törvényhozás tagjai elkésve éfkeZtefu az

rale“-t. Ezután a koporsót fáklyás kísérettel, 
a kapucinus atyák vezetésével levitték a sír­
boltba, ahová Károly király és Zita királyné, 
Montenuovo főudvarmester és a hercegi rang­
ban levő kamarások követték. Újabb beszen- 
telés és a halotti imák elmondása után a fő­
udvarmester átadta a koporsó kulcsát a kapu­
cinusok gvardiánjának, amelynek megtörténte 
után Károly király kíséretével együtt eltávo­
zott a sírboltból.

Egy millió ember a temetésen
Bécs, november 30. A temetésen részt• 

vettek számát a rendőrség egymillióra becsüli. 
Impozáns volt a temetésen résztvett magyar 
küldöttség a nemzeti gyászöltözetekben.

Megindító jelenet volt, amikor a király és 
királyné között fehér matróz sapkában haladt 
Ottó főherceg trónörökös, sírva. Károly király 
szeme is könyes volt. A királyi pár után ha­

gy ülés kimondta, hogy l. Ferenc József emlé­
két jegyzőkönyvben örökíti meg, részvétét _ a 
belügyminiszter utján tolmácsolja az uj király 
előtt s végül hogy I. Ferenc József nevére és 
a hadiárvák fölruházásának céljaira 5000 ko­
ronás alapítványt tesz. — Délután 3 órakor a 
Deák Ferenc-utcai templomban Krausz Vil­
mos főrabbi, délután 4 órakor a Pásti-utcai 
templomban Strasser Salamon, az ortodox hit­
község főrabbija mondott megható imát és 
gyászbeszédet az elhunyt király fölött. — Az 
istentisztelet után az ortodox izraelita hitköz­
ség Bernfeld Salamon elnöklete alatt ülést tar­
tott. amelyen az elnök szép emlékbeszéde után 
kimondták, hogy nagyobb összegű alapítványt 
tesznek a király nevére. Az alapítvány össze­
gét és célját a legközelebbi közgyűlés hatá­
rozza meg.

A város külső képén minden tekintetben 
meglátszott a nagy gyász. Délben bezárták az 
üzleteket és a temetés óráiban még a kávé­
házak redőnyeit is lehúzták. A hivatalok mind 
szüneteltek. A házakon gyászlobogók lengtek



v

m

>f:öR13tlfctil fVGGi-rLB^ 
v'j Ml C

Vv v.

DEBRKCZE.NS FÜGGETLEN ' •
1916. aecember 1.

és délután 3 órakor megszólaltak a templo­
mok tornyaiban az összes harangok.

Megnyitnak a színházak és a mulatók
A főkapitány a következőket közli:
A nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter 

ur rendeleté értelmében ő felsége I. Ferenc Jó­
zsef halála alkalmából elrendelt nyilvános elő­
adások szünetelése a mai nappal megszűnvén, 
ti színház, mozgótényképszinházak, dalcsarnok 
és mulatók előadásaikat a folyó évi december 
hó 1-től, azaz péntektől kezdve ismét meg­
tarthatják.

Ez időtől kezdve a kávéházakban, étter­
mekben. vendéglőkben és más nyilvános helye­
ken a zenélés is megengedtünk. Elhunyt nagy 
királyunk emlékére az ország fővárosában 
tartandó gyászistentisztelet napján azonban, 
vagyis a folyó évi december hó 4-en, hétfőn 
ugyancsak a belügyminiszteri rendelet értel­
mében ismét beszüntetendő minden nyilvános 
szórakozás, vagyis e napon sem a színházban, 
sem a mozgófényképhazakban, dalosai nokban, 
mulatókban előadás nem tartható e napon 
minden nyilvános helyen való zeneles tiltva 
van.
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komoly nő, varrásban 
irtás, jó családban állást 
teres gvernuk mellett.
Arany János-u. 28.

álma
kapható olcsón, ládákban 
Hunyadi-a. 21.

Hir szerint 30 halott és 200 sebesült
Budapest, november 30. Éjszaka 2 órakor érkezik a hire annak, hogy a Becsből 

liazafelé induló magyar főrendeket és képviselőket hozó vonat Herceghalom íozee en
összeütközöttaveleszem bejövöv on attak

Eddig 30 halottról és egyik verzió szerint 17 0, a másik verzió szerint - 
sebesültről tudnak.

December 21-én lesz 
a koronázás

A királyi pár Budapesten
Hilda pest, november 30. Károly király de­

cember 6-án Budapestre érkezik és két napig 
marad a magyar fővárosban, azután vissza 
utazik Becsbe.

December 15-én a király egész udvartar­
tásával ismét Budapestre érkezik.

Feltétlen biztos forrásból eredő közlés 
szerint a koronázás december 21-én lesz.

Budapest, november 30. Károly király a 
magyar kormány tagjainak bemutatkozását a 
fővárosba érkezte után azonnal fogadja. 
Ugyanekkor történik meg a magyar ország­
gyűlés két háza elnökségének bemutatko­
zása is.
A német trónörökös és az uralkodóim tagjai I 

a királynál
Becs, november 30. Károly király ma dél­

után 2 órakor Vilmos német trónörököst fo­
gadta, 5 órakor pedig a király és Zita királyné 
az uralkodóház összes Bécsbcn időző tagjainak 
hódolatát fogadta.

Vennék
egy használt nagyobb 
faj la szekrényt. Lehet 
iratszekrény is Cini a 
kiadóhivatalban.

törött aranyat, raflstől, 
briüián* ékszert veszek 
ás olcsón eladok Krátaer, 

Arany Bika-bérház 8.

elsőrangu megnyitói műsor nagy gonddal lett 
összeállítva és kiváló világvárosi nívójáért 
már az igazgatóság jó neve garanciát képez. 
Ez uj „Télikert-kabaré“ nem egy körútnak 
szánt másod- vagy harmadrendű utazó-valIn­
at vagy „úgynevezett kabaré“, amilyen mar 
számtalan fordult itt meg. Ellenkezőleg. Az 
igazgatóság célja: Debrecen városának egy 
állandó modern családi szórakozó helyet te­
remteni, hol szellem, művészet, szépség cs 
ügyesség ad találkozót egymásnak.

E»aáí kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szára 
alatt levő ház, valamint 
Király-utca 9. szám 

alatt lévő ház. 
Értekezhetni Debrcczcni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Balance - mérleget sú­
lyokkal. megvételre 
keresünk. Cím a ki­
adóban.

ArRnjr*!- astt«*ót, 
brlllfántokat, harsrlrőt 
szóló tálogievelahel 

(zálogoédnlát) és egyék 
tárgyakat a legmaga­
sabb úrban veszek, 

meghívásra házakhoz 
le elaeyyek. Stetner 
Mihály, Caohonal-n. IS.

Borbélysegéd
felvétetik Möldncrnél, 

Kossuth-utca.

écs&a ólmot
bármily kis vagy nagy
mennyiségben vaszftnfe 
Kiadóhivatal.

Kifutó leány
17—14 éves havi fizetés­
sel felvétetik a Kiadó- 
hivatalba, Piac-utca 19. 
1. era.

manikür
j vibrációs s ;épségápolás,
; ondolálás, hajfestés, haj- 

pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Kr&mor Józscfné 
hölgyfodrász, József kir. 
herceg-utca 11. sz., a Katona 
Otthon mellett.

SZERETETADOMÁNYOKÁT KÉR
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különítmé­
nye. Budapest TV.. Váci-utca 38.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
PÉNTEK: Farsang.
SZOM BAT: Boszorkány. 
VASÁRNAP: Délután: Bornál bácsi, 

este: Névtelen asszony.

8 8 •*:

A színházi iroda hírei. Ma. pénteken Mól- j 
nár Ferenc hires darabja, a „Farsang kerül 
színre. — Holnap, szombaton a „Boszorkány 
színmű lesz műsoron. — Vasarnap két elő­
adás. Délután mérsékelt helyárakkal Bcrnát 
bácsi, este pedig a Névtelen asszony van mű­
soron, mely előadásokra jegyek már kaphatók 
a színházi pénztárnál.

Szibéria, dráma a fehér cár birodalmából 
még most is diadalutját járja Budapesten.

A hercegprímás a királynál. Pécsből IKözkívánatra az Uránia ma, pénteken uji a mü- 
áviratozzák: Károly király ma délben ^^1!' a^atlar^köcjin

gatáson fogadta Csernoch János nercegpri 1 Kiniball Young csodás játékában, 
mást. Homunkulus II. A sorozat második része

A király uj szárnysegéde. Bécsből hidden lesz műsoron az Urániában 
áviratozzák: Károly király dr. Huny ady A magányos sir. Ma nyitja meg az Apollo 
József gróf huszárkapitány szárnysegédévé színház az országos gyász után előadásainak 
„pvp7tp ki sorozatát. Pénteken, szombaton és vasarnap

■ Kitüntetett honvéd. A felhntelntazottküj bemntatór^ma^tyot, ár cM, tel 
parancsnokság Kelemen Gábor 3. honvédgya-Isadalm, diama. - A szivemre/, szoio szép

László cél
Hajduvármegye esMlitója

Megérkeztek
az őszi divat újdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok 
Selymek — Velezek

óriási raktárai

Pezsgödugót

használt, azonban nem töröltet, veszek 
bármily mennyiségben, előzetes tuda­
kozódás nélkül, utánvéttel, darabját 20 
filléréi t, úgyszintén használt palackdugó 
kilogrammját 4 koronáért. Veszek uj 
dugót is, de csak minta beküldése esetén

RQBSGSEK ADOLF
par-affadlugógyiB*

Budapest, Nefehjts-utcalB.

íogezredbeli honvédnek a bronz vitézségi 
met adományozta.

— Az uj bélyegilleték. A hivatalos lap mai 
száma közli a pénzügyminiszter hirdetményét, 
amely szerint az 1916. évi XXVII. törvény­
cikk I fejezetét, amely az uj bélyeg- és ille­
tékfokozatokra vonatkozik. 1916. december hó 
1-én életbe lépteti.

Télikert-kabaré. Az Arany Bikában de­
cember hó 2-án, szombaton este egy modern 
kaharc-szinpad nyílik meg. — Tulajdonosa 
Schmidt Mihály, a közkedvelt cirkusz-igaz­
gató. aki mint művezető-igazgatót, Koppel, 
Ovula hírneves impresszáriót szerződtette. Az

hatásos nagy mű gazdagon sorakoztatja fel egy 
qualitásos film minden kitűnőségét. Művészi 
felvételek, nagynevű színészek mesteri játéka, 
kik közül M i a Ma y, az ismert modern pri­
madonna legszebb alakítását produkálja. -- A 
mesteri rendezés és a felvételek kiállítása 
mind meglepőt és csodás áldozatkészséget 
nyilvánít. Szóval aki barátja a szép és meg­
ható film-drámáknak, az élvezetes és kellemes 
szórakozást talál ez 5 felvonásos nagv drá­
mában. Az előadások 5 órakor mérsékelt. 7 
és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

Tátnogasssult » Hadsegélyzö Hivatalt 1

. JL Tungsram lámpa
j gazdaságos, mert tökéletes és hosszú élettartalma. 

A minőséiért a gyár urnától. Kérje mindenütt 
a „TUNGSRAM“ védjeggyel ellátott lámpát.

■Gyártja az Egyesült Izzólámpa és Villamossági 
" Részvény Társaság, Ölpest 4. Hazai gyártmány■■a mmmmmimmmmmmamamm

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc Jözsef-iit, a föpostával szemben,


